
河北省人民政府外事办公室   
 河   北   省   司  法  厅
关于推行涉外公证与认证联办机制的通知
冀政外〔2023〕22号

各市（含定州、辛集市）、雄安新区外办，各市（含定州、辛集市）司法局、雄安新区党群工作部：
[bookmark: OLE_LINK1]为全面贯彻落实党的二十大精神和新发展理念，积极服务和融入新发展格局，进一步提高我省对外开放水平，着力推动我省高质量发展，经研究，决定在我省推行涉外公证与认证联办机制，现将有关事项通知如下。
一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行以人民为中心的发展思想，深化我省涉外公证、认证工作跨部门协同，对我省涉外公证、认证办理的机制、流程和方式进行系统性重塑，以“部门跑”“数据跑”代替“群众跑”，实现涉外公证和认证“一次申请、一窗受理、联动办理”，节省群众和企业的办事时间和经济成本，为我省人员国际往来和企业开展对外经贸活动提供更多便利。
[bookmark: _GoBack]二、联办事项及业务流程
我省群众和企业在办理涉外公证过程中，可自愿向开展涉外公证与认证联办业务的公证机构申请代办认证，由公证机构代其向省外办申办认证。
（一）公证机构收到代办认证申请后，告知当事人申办认证相关政策、所需材料、流程、时限及费用，指导申请人填写公证与认证联办申请表，收取申办材料，指导当事人向省外办认证部门指定账户预交认证费用，约定认证后公证书及费用发票等领取方式。
（二）公证出证后，公证机构通过河北省领事认证系统申报端口报送代办的认证申办信息和数据，同时以邮寄或者专人送办方式将认证申办材料（原件）递交至省外办认证部门。代办认证的公证机构按照《河北省发展和改革委员会 河北省司法厅关于进一步完善公证服务价格政策的通知》（冀发改公价〔2022〕574号）规定，与当事人协商收取代办服务费用。
（三）收到申办材料后，省外办认证部门按程序和规定进行受理、审核、办结相关认证，并将公证书按约定方式返给公证机构或当事人。
三、工作要求
（一）建立联席机制。建立由省外办、省司法厅、省公证协会组成的河北省公证认证联席会议机制，定期或根据工作需要召开会议，制定相关工作计划，通报涉外公证、认证工作要求，总结涉外公证与认证联办工作经验，研究和解决联办问题，协调涉认证案件调查以及其他与联办相关的事宜，推动我省涉外公证、认证工作高质量发展。省外办、省司法厅根据涉外公证与认证联办开展情况，适时制定联办实施细则。
[bookmark: OLE_LINK2]（二）确定实施机构。符合一定条件的涉外公证机构，可向省公证协会自主申报，由省公证协会审核后确定涉外公证与认证联办实施机构，向省外办认证部门备案，并向社会进行公布。公证机构新加入或退出联办机制的，由省公证协会确认后及时向省外办认证部门备案。
（三）推进协同配合。各有关单位要根据工作部署，加强组织领导，密切沟通协调，健全工作机制，协同推进实施。省司法厅要加强对涉外公证的指导和监督，确保涉外公证书的质量，进一步推动公证信息部门间共享。省外办要做好认证办理的政策指导和解释，及时提供并更新外交部对认证办理的要求。省公证协会要加强涉外公证的业务指导，及时向涉外公证机构传达外交部和省外办对认证办理的要求;应要求将常见涉外公证书式样、涉外公证机构印鉴、涉外公证员姓名和签名式样、联系方式等信息向省外办备案并及时更新。公证机构要安排政治素质好、业务能力过硬、责任心强的工作人员办理涉外公证认证联办业务。
（四）加强宣传引导。联席会议机制各相关单位要通过报纸、电视、网络等多种形式宣传涉外公证与认证联办机制，提高联办服务的知晓度和办理量。积极挖掘和梳理先进典型事例，及时总结推广经验，不断提高涉外公证和认证联办工作的质量和效率。
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